



分享《風再起時》拍攝趣事

香港文匯報訊(記者朱燁北京報道)開年首部港片鉅製《風再起時》昨日正式在內地公映,該片由翁子光導演、編劇,郭富城、梁朝偉、杜鵑領銜主演。影片跟隨着磊樂(郭富城飾)與南江(梁朝偉飾)的視角,讓觀眾通過大銀幕體驗雙雄探長從合作到決裂,充滿愛恨糾纏的跌宕傳奇人生。這也是郭富城和梁朝偉兩位影帝首次合作的大銀幕作品。兩人又分享拍攝時的趣事,梁朝偉笑言每日練琴練到想跳樓,而郭富城就指抽鴉片煙最難演,因為沒真實經驗。

◆郭富城與梁朝偉首次合作,刻畫史詩式香港情懷故事。



梁朝偉 每日練琴 想跳樓

郭富城抽鴉片煙最難演



◆許冠文在片中亦有精彩演出。

◆郭富城和梁朝偉通過視頻連線同框首映禮。



◆導演翁子光在首映禮分享拍攝背後的故事。

兩大主演梁朝偉和郭富城通過視頻連線的方式實現世紀同框,而《風再起時》也是兩位首次在大銀幕的合作作品。談及感受,兩位影帝都表示「很享受、也很期待」。郭富城(城城)稱,梁朝偉(偉仔)是非常優秀的演員,「我們穿越那個年代,一起去享受這個過程,我覺得跟偉仔合作,一起分享這次旅程很難忘。」

偉仔稱,「當時就鼓勵郭富城,打下來吧!不用管啦!就是給大家一些信任,應該要這樣,不用留情。」影片臨近結尾時,第一屆香港金像獎最佳男演員獲獎者許冠文,在片中奉獻了一段精彩絕倫的「舌戰群英」表演。面對英國港督對於貪污犯罪的妥協,他所飾演的廉政公署調查主任李子超,面對各部門之間的互相包庇,用一段包含情感的發言,據理力爭,誓要守衛心中正義公平之理想。

通過富美感鏡頭 講故事

翁子光在前晚的首映禮上笑稱,原本片名定的是《全球通緝令》,結果錢都花在了美術和場面上,裏面有很多香港元素和老香港的故事,所以《風再起時》這個極具情懷的片名便誕生了。記者觀察發現,該片並不拘泥於港片偏愛犯罪大場面、偏重動作戲的固有手法,而是通過富有美感的鏡頭語言及故事講述方式,走出了獨特的文藝風路子。正如該片監製李錦文所說:「很多港片,大家覺得應該是警匪、爆破、飛車,恰恰這一部是非常浪漫有情懷的翁子光導演的電影。」

翁子光導演將視角放在了上世紀中葉的香港,出身底層剛加入警隊的磊樂與富貴家庭出身的南江,經歷了戰火紛亂的四十年代,在混亂無序的五十年代相識,之後聯手打拚上位,權衡各方勢力再立「貪腐新紀」,聯合嚴洪、韓森兩位探長,縱橫整個六十年代,自此「四大探長」的名號便流傳於街頭坊間;貪腐勢力的橫行,演變成香港社會的毒瘤,終於在七十年代,廉政公署應運而生,屬於四大探長的「輝煌」終究隨風消散。影片中時代跨度之大,讓觀眾能縱觀這一段跌宕的歷史風雲,在時代洪流中看到每個人的抉擇——或沉淪於權力、金錢的慾望漩渦,亦或是堅守心中的理想與正義。電影讓觀眾直觀感受到香港的滄桑變遷,及特殊時代背景下的人性掙扎。

拍出復古潮流港片風格 張天愛:值得多次回看



◆張天愛形容電影卡司強勁,有如「神仙打架」。

香港文匯報訊(記者朱燁北京報道)《風再起時》首映禮現場,除在片中飾演與郭富城對戲的「小燕」曾一嘗到場外,還有包括姚晨、宋佳、張天愛、王影璐、尹昉、蔣龍等在內的諸多圈內好友到場祝賀。

《太子妃升職記》張天愛(Crystal)在觀影後分享感受稱,「看完電影之後,我的內心久久不能平復,在這樣一個戰亂的年代,人的生命都是被選擇的,不同的選擇決定了你的人生是什麼樣的狀態,是非常殘酷的。」她認為,所有的演員在裏面的表演都非常精湛,導演把整個故事的内容連接得非常優美。「我覺得,看這些演

員演戲,對我來說就像是「神仙打架」,他們太厲害了!這個電影也把我代入了到當年香港的風貌,包括所有的美術、道具、服裝、造型、設計等,都令我膜拜,裏面還有非常多讓年輕人喜歡的復古潮流港片的風格。」她稱,「我想像這樣厲害的一部影片,是值得我多次回看的。」

《滿江紅》、《狙擊手》的編劇陳宇則表示,觀影後自己的心情,不是喜愛而是尊敬。「我來之前了解片子的情况不多,腦子裏想到的是警匪片和動作片,但沒想到,我看到了一部史詩。中間有很多片段,是值得思考的。」他稱,自己是看着香港電影長大的,片頭美亞的標記一出來就有種濃濃的熟悉感。「我曾在錄影廳裏看過無數港片,郭富城和梁朝偉的表演極其優秀,引起了許多之前對於香港的記憶。」

許光漢示愛香港女生 柯佳嬿獻聲切合角色心情

香港文匯報訊(記者達里)台灣演員柯佳嬿、許光漢、施柏宇前日來港宣傳電影《想見你》,晚上到戲院出席首映和謝票活動,3人表示已有一段時間沒來香港,感覺既熟悉又陌生,當品嘗到美食如蛋撻、咖喱魚蛋及菠蘿油時,親切感就立即返回來。對於在機場抵埗時引起一陣小騷動,許光漢感激香港粉絲的熱情奔放,但也呼籲大家要注意安全,如果有人不幸受傷,希望他們快點康復過來。提到拍檔施柏宇被踹鞋,許光漢「自首」道:「是我不小心踩到他,所以會匯款給他,請他吃飯做補償。」



◆已懷孕的孫慧雪與老公抽空前來看戲。

電影《想見你》繼承電視版的熱潮,在韓國上映時票房也不俗,許光漢希望香港票房能破千萬,柯佳嬿與施柏宇都希望愈高愈好。提到不少《想見你》女粉絲都自稱要做「許太」和「施太」,許光漢坦言也喜歡香港女生,可惜沒有機會認識到新朋友,在旁的柯佳嬿即建議他可以多留數天作了解。

至於第一次唱電影插曲的柯佳嬿,表示歌曲適合她的角色心情就獻聲。問到有沒有向曾入圍金曲獎的許光漢請教歌藝,柯佳嬿表示對方很忙碌都沒機會找他,而許光漢就謙稱沒有資格作指導。

孫慧雪等收星爺揮春

懷孕3個多月,與老公拍拖前來看戲的孫慧雪(阿雪),表示胎兒已穩定下來並度過安全期,現時懷孕狀態也不錯,但笑指快做哥哥的兒子就心情矛盾,她說:「有時他早上起身會吻我個肚,但又



◆左起:許光漢、柯佳嬿及施柏宇向粉絲大派心心。

會問好多BB出世之後的事,問我們會否只疼BB不疼他,所以我都有教他如何做哥哥,將來要一起照顧BB。」仍未停工養胎的阿雪,表示仍要拍處境劇《愛,回家》,因為編劇創作時未知她有孕,現時開工她會穿大樓遮擋肚皮。提到阿雪獲「星爺」周星馳點名送賀年揮春,她難掩興奮地說:「我開心到塊面全紅,有叫老公拍低我當時的樣子,雖然未收到揮春,但已經留低聯絡方法,其實我個仔都好喜歡看星爺的電影,所以收到揮春後打算要裱起來代代相傳。」

張婉婷母校紀錄片暫停公映

香港文匯報訊 現年72歲,1985年首次執導《非法移民》已成為「金像最佳導演」的張婉婷,花足十年時間為母校英華女校拍攝的紀錄片《給十九歲的我》日前正式上映,卻惹來連番爭議,兩名有份參與拍攝的女學生控訴,在她們反對下電影仍堅持上映,而有「牛下女車神」之稱的香港單車代表李慧詩亦表示不知道自己會被拍在電影中。由於風波不斷發酵,張婉婷昨晚出席謝票場後宣布,該片由今日起會停止公映。

英華女學校昨日亦在官方平台發出公告:「鑑於《給十九歲的我》公映帶來負面影響,我們除了會繼續關心受影響的同學,亦與張婉婷導演及校董會達成共識,決定由周一(2月6日)開始暫停公映,讓各方有時間釐清問題,商討合適的處理方法。」

據悉,該片優先場已累收逾700萬票房,並獲香港電影評論學會選為最佳電影。



◆張婉婷坦言感謝母校的栽培。

黃翠如蕭正楠栢天男張敬仁黃亞保 關懷本地基層兒童改善營養不良



◆Share the Love營養烹飪班前日順利舉行。

香港文匯報訊(記者文芬)黃翠如、蕭正楠、栢天男、張敬仁,以及星級名廚黃亞保前日出席Share the Love營養烹飪班活動,他們為本地基層兒童和家長即場示範烹調健康又營養豐富的菜式,向身邊有需要的人傳達愛與關懷。黃翠如說:「餸菜

愈來愈貴,媽媽們又要顧及子女的營養,實在面對很大壓力,特別是基層家庭。宣明會的『最緊要夠營』活動可以讓基層兒童和家長掌握正確的營養知識,讓兒童能夠以經濟實惠的方式,攝取均衡營養,改善營養不良的情況,很有意義。」